

В 2013 ГОДУ

Регионы Дальнего Востока
пережили сильнейшее за
последние 115 лет наводнение

Сильнейшее наводнение на Амуре началось в июле



На фото: Наводнение в селе Ивановка Амурской области

Первый, самый разрушительный удар приняла на себя Амурская область

Амур у Комсомольска превысил критическую отметку более чем на 2,5

М.



На фото: Амур
в районе
Комсомольска

У Хабаровска гребень паводка оставил новый исторический максимум – 741 см.

Зейская ГЭС



На фото: Сброс
воды на
Зейской ГЭС

За счёт накопления поступающей воды Зейской ГЭС, сила наводнения снижалась в 5-6 раз.

Операция по спасению Мылкинской дамбы



На фото: Битва за Комсомольск-на-Амуре на Мылкинской дамбе велась по колено в ледяной воде, под натиском волн и ураганного ветра.

фото Ольги Чумаженко / mchsmedia.ru

Люди несколько часов противостояли стихии, и им удалось удержать город.

Операция по спасению Мылкинской дамбы



На фото: Снизу дамбу укрепляли водолазы

Эта операция войдёт в учебники МЧС

Операция по спасению Мылкинской дамбы

Мылкинскую дамбу и другие объекты на Амуре удерживали:

- курсанты Воронежского и Ивановского институтов ГПС МЧС РФ,
- бойцы военспаса 1042 (Хабаровск),
- 1043 (Камчатский край), 978 (Урал),
- 653 СЦ МЧС РФ (Сибирский спасательный центр), военнослужащие частей ВС РФ,
- жители города Комсомольск-на-Амуре.

Помощь региону

Стихия разрушила 733 километра автодорог, 190 километров труб, 116 мостов. На их ремонт из резерва правительства РФ были выделены 1,2 миллиарда рублей.

Сразу после наводнения Минсельхоз РФ предпринял целый комплекс мер по поддержке пострадавших аграриев, что помогло им избежать банкротства.

Собрано 1,5 миллиарда рублей, из них 829 миллионов рублей в рамках марафона "Всем миром". Цель сбора денег определена - Они будут потрачены на строительство жилья. Площадки под строительство жилья подготовлены

Министр РФ по развитию Дальнего Востока Александр Галушка отметил большое значение волонтерской помощи во время ликвидации последствий наводнения. Галушка сообщил, что лучшие волонтеры будут отмечены наградами за этот труд.

Жителям Приамурья, лишившимся жилья в результате катастрофического наводнения, было предложено временно разместиться в санаториях Краснодарского края.

Весна 2014

Этой весной гидрологи беды не ждут, хотя уровень Амура и превышает средние многолетние значения на метр-полтора.

В марте—апреле случается обычный для этого времени года снегодождевой паводок. Но большую воду приносят не весенние, а летние паводки, которые формируются в августе—сентябре. О возможности нового летне-осеннего наводнения можно будет говорить только летом, когда будут данные по осадкам в верховьях Амура и его притоков. Защитить амурчан от ЧС помогут специалисты из Санкт-Петербурга. Они уже занялись проектом берегоукрепления пяти районов области, находящихся в зоне риска. На эти цели из бюджета Амурской области выделили 30 миллионов рублей.

Что дальше?



Самые смелые политики для предотвращения подобных катастроф предложили сместить устье реки в Охотское море. А у государства появилась идея, как избавить бюджет от подобных потерь впредь: ввести для всех граждан обязательное страхование жилья.



Спасибо за внимание!